3) Stari trg ob Kolpi
Poljanska dolina je dolina v kateri leži naselje Stari trg ob Kolpi. Poljanska dolina se ob Kolpi razlikuje od okolice reliefno in se od nje razlikuje tudi klimatsko. 
Zaradi nižje in prisojne lege ter bližine Jadranskega morja pride občasno do Mediteranskih vplivov, kar dela dolino toplejšo od sosednjih območij. Pogosti temperaturni viški pa so posledica močnejših vplivov s panonske strani. Za območje so značilna poletna neurja z močnimi nalivi in točo, v katerih pade tudi do 20 mm padavin. Značilnost doline je tudi dokaj velika pogostost vetra, ki največkrat zapiha iz severozahoda, z visokih dinarskih planot. Zrak je čist, kar je posledica obsežnih gozdov v okolici, pa tudi dejstva, da v bližini ni večjih industrijskih obratov. 
Povprečna letna temperatura se v dolini giblje okoli 10 ⁰C, februarska od -1 do 0 ⁰C, julijska pa okoli 20 ⁰C. Letno pade med 1400 mm in 1500mm padavin, kar je nekoliko več do belokranjskega letnega povprečja, ki znaša 1260mm. 

Kljub različnim vremenskim vplivom prevladuje zmerno celinsko podnebje.  

a) V tabelo zapiši temperaturo zraka pri tleh (2cm) ter temperaturo zraka na dveh metrih višine. Ugotovitev zapiši.
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Ugotovitve:
Zaradi prevlade apnenčastih kamnin se večji del vode pretaka globoko v kraškem podzemlju, zato so površinski vodni tokovi redki. Izjema je reka Kolpa, ki je s svojim tokom izdolbla mogočno sotesko. Zanjo je značilno, da se je kot črnomorska voda s svojim povirjem zelo približala Jadranskemu morju.
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