Sveti trije kralji:

Šesti januar, dan svetih treh kraljev imenujemo pri nas in še kje- tretji božič, večer pred njim pa tretji sveti večer, zato ob mraku po domovih gospodar z družino pokadi s kadilom in poškropi z blagoslovljeno vodo hišo in hlev. Na vrata s kredo napišejo letnico in prve črke imen kraljev na  primer: 20 + G + M + B + 05 (Gašper, Miha, Boltežar).

Poroka:
Priprave:

Spraševanje pri g. župniku in okolici dva tedna pred poroko pri nedeljski maši z namenom, da ljudje povedo zadržke ali vzroke proti poroki. Nekaj dni pred poroko vozijo nevesto balo na ženinov dom. V modernem času ta navada izginja, obuja se le ob občasnih  prireditvah na vasi.
Slovo:
Pred odhodom k poroki se nevesta poslovi od staršev, in jih prosili odpuščanja. Enako stori tudi ženin. Za blagoslov mora oče prekrižati nevesto. Na dan poroke je ponekod navada da ženin nevesto mora najprej poiskat nevesto, ker se mu skrije, domači pa mu ponudijo nekaj drugih '' nevest'' ki so običajno stare, grde itd.

Šranga:
Ženin in nevesta se nato odpeljeta od doma. Na določenem mestu v nevestini vasi postavijo vaški fantje šrango ali oviro. Na njej se ob branju 
