OBVESTILO STARŠEM!
Spoštovani!
Obveščamo vas, da bo za učence 9. razreda osnovne šole Šentjanž pri Dravogradu, dne 25.5.2011 organizirana strokovna ekskurzija v sklopu predmeta geografija.
Učenci bodo spoznali podeželje Subpanonske regije, natančneje, obiskali bomo največji Muzej na proste v Rogatcu, kjer bodo učenci spoznali življenje ter delo kmetov in obrtnikov v 19. in začetku 20. stoletja na območju Rogatca predvsem s pobočij Boča, Donačke gore in Maclja. Seveda pa bodo lahko tudi sami izdelovali slamnate izdelke, papirnate rože, spoznali peko kruha in ga tudi sami spekli, spoznali staro kmečko hišo, staro klasično trgovino in še marsikaj. Ogled bo voden. Nato bomo nadaljevali z vodenim ogledom dvorca Strmol s toplim kosilom postreženim v črni kuhinji (zelenjavno mesna enolončnica ali gobova juha z ajdovimi žganci). Po kosilu pa bomo nadaljevali z ogledom konjušnice in konjeniškega kluba, kjer bodo lahko učenci preizkusili 1 krog jahanja v maneži. Za konec pa se bomo popeljali še po vinski cesti.
Odhod z avtobusom bo izpred šole v Dravogradu ob 8.00 s predvidenim povratkom okrog 20:00. Učenci naj imajo s seboj malico, organizirano pa bo tudi toplo kosilo na dvorcu Strmol. Priporočam udobna oblačila in obutev ter dežnik v primeru slabega vremena.
Potni stroški znašajo: 12,00 € - stroški prevoza, kosilo, vstopnina v muzej, jezdenje
Lep pozdrav,
Jasmina Vindiš,
vodja ekskurzije

