UČNI LIST 1:

Pozorno si preberi spodnje gradivo (že pred odhodom na ekskurzijo) in odgovori na spodnja vprašanja. Z gradivom moraš biti dobro seznanjen, da boš bolje pripravljen na predavanje gorskega reševalca.

1. Kako se ustrezno pripraviš na pot v hribe?

2. Od česa so odvisni tvoji gorniški cilji?
3. Na kaj moraš biti posebno previden ob poti?

4. Kaj storiš v primeru, ko naletiš na hudo poškodovanega gornika, ki ne more nadaljevati poti?

5. Zapiši svoje mnenje o sledečem: pobiranje smeti za drugimi, uživanje alkohola v hribih, proženje kamenja, čelada v hribih.

Varno v gore
Slovenci rad ubiramo poti, ki nas vodijo do planin, razgledišč in vrhov. Spoznavanje krajev, gora, žive in nežive narave in bivanje v njej predstavlja del lepih doživetij v našem življenju. Telo in duša se okrepita in s tem nabereta moči in poleta za delo in naloge, kakršne koli so pred nami. Kamor koli že se bomo podali, moramo premišljeno usmerjati svoj korak in početje. Naslednji napotki so napisani z namero, da se boste iz svojih poti vračali zadovoljni in zdravi.

SPLOŠNI NAPOTKI
Ne precenjujte svojega znanja in sposobnosti. Z hojo po gorah ne smete nikogar ogrožati, izbrana pot mora biti varna in premišljena. Dokler nimate lastnih izkušenj in znanja, se za pot v gore pridružite izletom PD ali usposobljenih oseb. O predvideni poti, cilju in razmerah na tej poti pridobite in zberite čim več možnih podatkov (višinska razlika, ki jo nameravate premagati, razmere na poti, zahtevnost, trajanje poti, koča ali bivak ob poti ali v njeni bližini,…), za zahtevnejšo pot se sami odločite le v primeru, če obvladate njene zahtevnosti in ste podobne težavnosti že poprej premagali.

PRIPRAVA NA POT
Za hojo po gorah si morate vzeti dovolj časa. Svoje poti v gore vselej načrtujte. Planinske cilje izbirajte postopno po pravilu od lažjega k težjemu, od krajših do dalj časa trajajočih in od nižjih do višjih. Postopnost mora biti upoštevana tudi v začetku vsake sezone ali po daljši prekinitvi gorniške dejavnosti. Pozorno prisluhnite vremenskim razmeram in napovedi za čas, ko boste predvidoma na poti. Tik pred odhodom na izbrano turo še enkrat preverite ustreznost vremena. V zimskem času se pozanimajte o stanju snežne odeje in o stopnji nevarnosti plazov. Gorniški cilj si morate izbrati glede na vaše znanje, vsestransko pripravljenost in zdravstveno stanje. Svojo pripravljenost za pot v gore preverite z nezahtevnimi teki v prostem času ali krajšim izletom na bližnje vrhove. Načrt mora predvideti čas za trajanje hoje, počitke, čas za malico, čas na cilju poti, za povratek in nekaj časa kot rezervo. Pozanimajte se o potrebni osebni in tehnični opremi ter si jo zagotovite. 

NA POTI PO GORAH
Uporabljajte ustrezno obutev, obleko (vsaj del te naj bo živo pisane barve) ter osebno zaščitno in tehnično opremo. S seboj imejte rezervno perilo in tudi poleti topla oblačila, planinski zemljevid, svetilko in prvo pomoč, na izpostavljenih poteh pa zaščitno čelado in komplet za samovarovanje. Pred turo doma preverite, ali oprema ustreza nameravani turi. 

Hitrost hoje prilagodite svojim zmožnostim in naj bo ves čas izleta kar se le da enakomerna. Hodite previdno in ne prožite kamenja. Pozorni bodite tudi na pobočje gore nad vami ter početje planincev, ki se morda tam nahajajo. V vročih dnevih, pri močnem sevanju svetlobe in sonca oči in odkrite dele telesa zaščitite pred soncem.

Vpisujte se v vpisne knjige na vrhovih in v planinskih kočah. Zapišite podatke, ki jih knjiga od vas želi. Gorski reševalci vas bodo v primeru, da vas bo treba iskati ali vam pomagati, hitreje našli. V vročih poletnih dneh med turo pijte zadosti osvežilne tekočine. Odločno odsvetujemo pijte alkoholnih pijač. 

Ko boste prispeli na cilj, bo za vami šele polovica poti. Zato že pred tem pozorno prisluhnite svojemu telesu, bodite pozorni glede zanesljivosti svojega koraka ter počutja. Če ste ugotovili kaj takega, kar bi lahko vplivalo na varnost vaše nadaljnje poti premislite, če ne bi bilo primerneje, da svoj korak usmerite proti izhodišču. Verjemite, izbrani cilj na gori vam prav gotovo ne bo ušel.

NA POTI PO GORAH BODITE POSEBEJ PREVIDNI:
V primeru, da na poti ali v njeni neposredni bližini opazite novo zapadlo kamenje ali skale, bodite ob nadaljevanju poti zelo pozorni. Odseke take poti prehodite posamično in hitro. Pri hoji po kamnitih ploščah, posutih s skalnatim drobirjem, morate biti še posebej previdni.

Kadar se pripravlja nevihta, poiščite zavetje v najbližji planinski, pastirski ali lovski koči. Umakniti se morate z izpostavljenih mest (vrhovi, grebeni) vlažnih ali z vodo zalitih grap in žlebov, vodnih žil, izogibajte se geoloških slojev, prevodnih za atmosfersko razelektritev, izogibajte ali oddaljite se od kovinskih pomagal na zavarovanih poteh, odložite kovinsko opremo (cepin, dereze, klini,.. ) in se umaknite od te opreme, ki jo poprej obtežite s skalami, izključite mobilne telefone ali radijske postaje in jih zavite v rezervno obleko shranite na sredino nahrbtnika itd.

Kadar bo planinska pot poleti vodila preko snežišč pričakujte, da bo sneg zlasti v zgodnjih urah lahko zelo trd ali celo poledenel. Nevarnost zdrsa bo velika. Če imate potrebno opremo, se prečkanja takega snežišča lotite premišljeno in počasi. Če ste brez potrebne opreme za varno hojo preko snežišča, snežišče obidite, če je to mogoče in obhodnica ne vodi v še večje težave. 

Iz počivališč, koč in vrhov nesite v dolino prijetne vtise, dobro voljo in smeti ter odpadke tistega, kar ste prinesli s seboj v gore. Pričakujemo, da poti, po kateri boste hodili, ne boste označili z smetmi.

KAJ STORITI, KO JE POTREBNA POMOČ ?
V primeru, da gre za bolezenske znake, poškodbe in krvavitve, ki ponavadi ne omogočajo nadaljnje hoje niti do najbližje planinske koče, prizadetega zaščitite pred vetrom, padajočim kamenjem, soncem, mrazom, snežnim plazom in drugimi morebitnimi nevarnostmi, mu po svojih najboljših zmožnostih nudite prvo pomoč ter poskrbite, da pomoči potreben ne bo ostal do prihoda reševalcev sam.

Če potrebujete pomoč zase ali za koga drugega in ste v bližini katere koli planinske koče (vse planinske koče, mnoge gorske kmetije in lovske koče so obveščevalne točke, kjer lahko prijavite gorsko nesrečo), se o nadaljnjih potrebnih korakih posvetujte z oskrbnikom, ali pa z bolj izkušenim mimoidočim.

Kadar nam zgoraj opisano ni možno, posredujte podatke o nastalih težavah na tel. št. 112. Omogočili vam bodo konferenčno zvezo oz. možnost posveta z reševalci najbližje postaje gorske reševalne službe. Svetujemo vam, da se ravnate po njihovih navodilih.

Za klic na pomoč obstaja še naslednja možnost. Na nekaterih visokogorskih planinskih kočah je na dostopnem mestu vgrajen samodejni odzivni radio sistem SAPOGO za obveščanje v primeru nesreče v času, ko je koča zaprta. Navodila so na aparatu.

V skrajni fazi, ko ni možno uporabiti nobenega od opisanih predlogov, kako alarmirati pomoč gorskih reševalcev, je potrebno sestaviti pismeno sporočilo: kdo je pomoči potreben, kaj mu je, kje in kdaj se je nekaj zgodilo, koliko je pomoči potrebnih in navesti podatke o osebi, kje bo mogoče dobiti nadaljnje potrebne podatke o pomoči potrebnem. Tako sestavljeno obvestilo o nezgodi ali nesreči se v gornjem primeru s kurirjem posreduje do prve možne žične ali brezžične zveze in naprej na tel. št. 112.

Podatke oziroma odgovore na 6 zgoraj označenih vprašanj mora vsebovati vsak poziv na pomoč, ne glede na to, po kateri od opisanih poti ga posredujete.
