KANIŽARICA
Kanižarica je eden izmed uspešnih primerov prestrukturiranja območja iz rudarskega v obrtno-industrijsko cono.

S pomočjo članka odgovori na naslednje vprašanje:

1. Katerim vsebinskim področjem so pri procesu prestrukturiranja dajali največji poudarek in zakaj?
2. Kakšen je po tvojem mnenju namen postavitve muzeja na nekdanjem območju rudnika? 

3. Naštej in fotografiraj pet različnih gospodarske dejavnosti, ki se danes nahajajo v obrtno-industrijski coni? 
(npr. gostinstvo/fotografija gostišča)

Rudnik Kanižarica: ljudje z graditeljsko vizijo. Namesto 198 ukinjenih danes 250 ustvarjenih delovnih mest
Rudnik Kanižarica je v stoletju in pol stkal imenitno zgodbo. Kamenček v mozaiku je danes že skoraj zaokrožen projekt zapiranja in sanacije rudnika. Začetek tega niso predstavljale zgolj odtujene besede ali številke, temveč predvsem odkrita čustva. Rudarski stan, za katerega so značilni tradicija, ponos in pripadnost, je zapiranje rudnika sprejel z veliko bolečino. 
 V programu zapiranja rudnika, ki je bil potrjen v Državnem zboru leta 1996, so pripravljalci zapisali tri suhoparne vsebine: zapiranje jame, izvedbo kadrovsko-socialnega programa in ekološko, prostorsko sanacijo površin. 

 Silvo Grdešič je s svojo ekipo tem trem izhodiščem dodal še dve. Vizionarski cilj graditve tehnološko razvojno-industrijskega središča TRIS ter ambicijo, da bo v industrijski coni dobilo mesto vsaj toliko delavcev, kot jih je bilo leta 1995 zaposlenih v rudniku. Danes jih v industrijski coni dela 250, leta 1995 pa jih je bilo zaposlenih 198.

 Verjetno je bila naloga prestrukturiranja delavcev za vas kot domačina iz Črnomlja še toliko težja, ker se vsi poznate med seboj?Res je. Prav zato sem prestrukturiranju delavcev namenil največ svojega časa in pozornosti. Naloge smo se lotili odgovorno in zelo načrtno. Z vsakim zaposlenim smo imeli vrsto pogovorov in čisto za vsakega posebej smo izdelali vse možne oblike reševanja njegove prezaposlitve. Ves čas smo vse seznanjali s tem, kako potekajo dela in izvajanje programa zapiranje rudnika. 

 Kateri so bili prvi konkretni koraki?
Jamo smo želeli čim hitreje zapreti, ker je bilo obratovanje drago, denar pa usmeriti v aktivno politiko prezaposlovanja. S proizvodnjo smo prenehali 1996, jamo pa zaprli 1999. Ključnega pomena je bilo, da smo 1998 pripeljali v TRIS del tovarne embalaže Saturnus. Delavci so tako zamenjali samo vhod na delovno mesto, kar je bil dober psihološki motivator za vse, ki so čakali, kaj se bo zgodilo z njihovimi delovnimi mesti.
S prezaposlovanjem smo začeli v administraciji. Računovodsko funkcijo smo izdvojili iz podjetja in pri najetem servisu omogočili zaposlitev dotedanjih delavcev. To je bil drugi psihološki indikator, ki je delavcem vzbudil upanje, da se bo prestrukturiranje uspešno izvedlo, in nudil zaupanje v vodstvo, da mislimo resno in odgovorno. Med zaposlenimi smo imeli 35 invalidov in tudi zanje smo našli rešitev.

 S čim še ste spodbujali proces sprememb? Delavcem smo omogočili različne oblike izobraževanj in prekvalifikacij. Veliko jih je odprlo svoja podjetja. Ukvarjati so se začeli z deli, ki so jih delno že prej opravljali, ali pa so se jih priučili na novo: računovodske storitve, elektroinštalacije, odkopi, zemeljska dela, strojno ključavničarstvo… Omogočili smo jim, da so nekaj časa delali za rudnik in se postopoma vključevali na trg. Danes je kadrovsko-socialni program praktično zaključen, ocenjujemo da uspešno, saj nas je v podjetju samo še pet.

 Kako pa ste se v vašem belokranjskem okolju lotili izgradnje poslovne cone TRIS Kanižarica?
Do leta 2000 smo zgradili infrastrukturo in pripravili zemljišče za nove investitorje. Največ smo jih dobili na osnovi osebnih poznanstev, s pomočjo medijev in usposobljenih agencij. Iščemo samo partnerje z naravi prijazno proizvodnjo. S pomočjo ene od agencij nam je uspelo pripeljati špansko podjetje Sun Roller, v katerem je danes zaposlenih 100 delavcev. 
Pripravljamo tudi nov projekt, inkubatorske celice, ki bo predvsem mladim podjetnikom omogočil delo in zaposlitev. Gre za manjše obrtne delavnice, kjer bodo mladi podjetniki začeli opravljati svojo dejavnost. Nudili jim bomo strokovno pomoč za zagon podjetja in jim prvo leto oddali prostore za samo simbolično najemninoVir: http://www.mediade.si/index.php?sv_path=335,3856 (8.9.2010)

